

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (8864)

Пятница, 17 февраля 1967 г.

Цена 2 коп.

«Позор китайским раскольникам!» Такой лозунг появился в раскомандировке шахты имени С. М. Кирова 15 февраля. Каждый горняк и до этого дня выражал свое возмущение антисоветскими действиями китайских руководителей. Но в этот день они собрались вместе, чтобы на митинге еще раз поднять голос протesta против провокации, шантажа, клеветы, предательства и насилия.

Митинг открыл смелый инженер тов. Тилин. Он заклеймил китайских раскольников, которые толпят дружбу между двумя великими народами.

— Все мы знаем о заявлении Советского правительства, — говорит тов. Тилин. — Правильно поступило наше правительство. Пора положить конец бесчинствам и разгулу воинствующих хулиганов. Гнев и возмущение горняков нашей шахты должны услышать руководители Китая. Я предлагаю резолюцию нашего митинга направить в китайское посольство в Москве с тем, чтобы оно довело ее до сведения своего правительства.

Это предложение поддерживает горный мастер тов. Балабанов.

От имени комсомольцев шахты делает заявление член комитета ВЛКСМ тов. Николаева.

— Комсомольцы шахты, — говорит она, — выражают негодование действиями китайских провокаторов. Мы требуем прекращения разгула хулиганов.

Выступает диспетчер участка ВШТ тов. Стефко.

— Я был в Китае. Я своими глазами видел, какую большую помощь оказывал



На снимке: митинг на шахте имени С. М. Кирова. Выступает мастер-взрывник тов. Недосекин.

наш народ Китаю. Но, видимо, короткая память у клики Мао Цзэ-дуна. Она посягает на самое святое — на дружбу наших народов. На такое может быть лишь один ответ: позор провокаторам!

Мастер-взрывник тов. Недосекин как бы дополняет тов. Стефко.

— Я тоже был в Китае с 1946 года по 1953 год. Мы душевно, сердечно относились к китайскому народу. Такое же отношение чувствовали к себе и со стороны простых китайцев. Но вот группа Мао Цзэ-дуна решила разжечь националистический фанатизм, проводит антисоветскую политику, творит насилия над советскими людьми. Я протестую

против действий китайских руководителей и уверен, что в этом меня поддерживают все горняки шахты.

Слово берет горный мастер тов. Левашев. Он сообщает, что вчера получил письмо из Вьетнама. Под руководством Левашева группа вьетнамцев проходила практику на шахте и сейчас идет переписка с ними.

— Вьетнамские товарищи сообщают, в каких трудных условиях им приходится вести борьбу против американских империалистов, — говорит тов. Левашев, — они благодарят нас за помощь. Но эта помощь была бы больше, если бы китайские руководители не стали предателями интернациональ-

## ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

Завершился официальный визит в Великобританию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Итоги визита подведены в совместном заявлении, подписанном А. Н. Косыгиным и премьер-министром Великобритании Г. Вильсоном.

Председатель Совета Министров СССР и премьер-министр Великобритании, говорится в заявлении, рассмотрели сложившуюся в мире обстановку и изложили соображения своих правительств относительно возможных путей уменьшения международной напряженности. Стороны признали, что общим интересом отвечает мирное урегулирование нерешенных международных проблем.

Особое внимание было уделено Европе. Стороны согласились, что укрепление мира и безопасности в Европе имеет первостепенное значение для народов обеих стран и мира во всем мире.

Рассмотрен вопрос о созыве совещания для обсуждения проблемы обеспечения безопасности и развития сотрудничества в Европе. Отмечено, что такое совещание, будучи необходимым образом подготовлено, могло бы быть полезным.

Стороны подчеркнули свое стремление достигнуть договоренности о всеобщем и полном разоружении под эффективным международным контролем, включая ядерное разоружение и запрещение ядерного оружия. Они указали на настоятельную необходимость предотвращения в интересах всех народов распространения ядерного оружия.

В совместном заявлении выражена готовность принять участие во всемирной конференции по разоружению, когда такая конференция будет создана в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН.

Главы правительств высказались за скорейшее прекращение вьетнамской войны.

В заявлении подтверждено намерение расширять и улучшать советско-английские отношения в области торговли, культуры и научно-технического сотрудничества. Достигнута договоренность, как отмечается в заявлении, об окончательном урегулировании взаимных имущественных и финансовых претензий.

Стороны договорились установить прямую телетайпную линию связи между Кремлем и резиденцией премьер-министра Великобритании. Правительство Великобритании приветствовало предложение Председателя Совета Министров СССР о заключении договора о дружбе, мирном сотрудничестве между Советским Союзом и Соединенным королевством. Оно искренне ожидает переговоров, которые приведут к заключению такого договора.

Председатель Совета Министров СССР передал приглашение премьер-министру Г. Вильсону посетить Советский Союз с официальным визитом. Это приглашение принято с благодарностью.

(ТАСС).

## НЕБО

ти войны. Мой отец погиб на фронте в 1943 году. В жизни я ни разу не произнесла слова «папа». А я не одна такая. Вот почему весь мир поднимается против войны. Пусть никогда не повторится прошлое. Я хочу, чтобы мои дети всегда видели чистое небо.

### 3. ПЕЧЕНИНА.

## ЧИСТОЕ

тайских раскольников. Неужели они не понимают, что советский народ им не убедить своей лживой стропней.

Я горячо одобряю заявление Советского правительства по поводу провокационных действий Пекина.

Нам чужды и дики утверждения раскольников о неизбежнос-

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

15 февраля состоялось собрание активистов городской комсомольской организации по достойной встрече 50-летия Октября. Выступившие в прениях активисты рассказали о планах комсомольских организаций шахты и заводов города.

Перед собравшимися демонстрировались несколько эскизов памятника-obeliska комсомоль-

цам, погибшим в Отечественной войне.

После принятия жюри одного из проектов, в городе начнется сооружение обелиска нашим землякам-комсомольцам, отдавшим жизнь за свободу и независимость Родины.

★ ★ ★

Зарубежная печать, комментируя возобновление Соединенными Штатами варварских бомбардировок ДРВ, подчеркивает, что Вашингтон принял решение продолжать агрессию, надеясь на то, что позиция китайского руководства затруднит снабжение ДРВ и «поставит Ханой в затруднительное положение».

(ТАСС).

## НАС НЕ ЗАПУГАТЬ

До глубины души возмущены поведением пекинских раскольников. Злобная антисоветская пропаганда, которую раздувают в Китае, не делает чести ее инициаторам. Китайские руководители намеренно стараются поссорить два великих народа. Мы гневно протестуем против антисоветских вылазок клики Мао Цзэ-дуна. Советский народ терпелив, но всему есть предел.

Супруги РАСЦЕЛУЕВЫ, партизаны Великой Отечественной войны.

## События в Китае

В Пекине расклеены материалы, свидетельствующие о проведении широкой чистки среди противников Мао Цзэ-дуна в военном аппарате.

Из разных районов Китая поступают сообщения о том, что действия цаофаней («отрядов смуты») встречают сопротивление со стороны армии. Смутяны провинции Хэ-

нань в своей листовке жалуются на то, что воинские части хэнаньского военного округа во главе с командующим «подавляют с оружием в руках» цаофаней — привергли це в «линии Мао». Дацы бао, расклевые в Пекине, сообщают, что противники Мао Цзэ-дуна ввели осадное положение в Тибете, арестовали 400 цао-

фаней. Судя по информации газеты «Жэнминь жибао», для подавления противников группы Мао Цзэ-дуна в провинции Хэйлунцзян используются войска хэйлунцзянского военного округа.

У посольства СССР в Пекине исчезла последняя машина с громкоговорителями, через которые велись антисоветские передачи. У ворот посольства появляются небольшие группы людей, выкрикивающие анти-советские лозунги.

## Инициатива поддержана

Коллектив цеха № 5 Кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» выступил с инициативой по развертыванию соревнования за увеличение выпуска продукции на каждый рубль основных фондов.

Инициатива кемеровчан поддержана и на нашем заводе «Кузбассэлемент». Инициатором выступил коллектив цеха № 5, где начальником М. С. Власов.

Цех подсчитал свои возможности и решил, что, не увеличив основные фонды, он может повысить фондотдачу на 62 копейки.

Коллектив принял социалистические обязательства. За счет бережного расходования решено сэкономить материалов на 20.500 рублей и выпустить дополнительно 247 тысяч батарей «Марс» и «КБС». Производительность труда против 1966 года увеличится в 1967 году на 7 процентов.

Е. ДВОРНИКОВ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ П. П. ШМИДТ



17 февраля исполняется 100 лет со дня рождения лейтенанта Черноморского флота, руководителя Севастопольского восстания 1905 года Петра Петровича Шмидта (1867—1906). Его имя золотыми буквами вписано в историю революционной борьбы тружеников России. Своими выступлениями против самодержавия на митингах и демонстрациях П. П. Шмидт за воевал большую популярность среди народа. В ноябре 1905 года он становится во главе восстания и принимает командование крейсером «Очаков», а затем и всем восставшим Черноморским флотом. После подавления восстания руководители его во главе с П. П. Шмидтом были преданы царским правительством суду и казнены.

Фотохроника ТАСС.

## ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКА



Ленинград. В музее этнографии народов СССР открылась выставка произведений ленинградского художника Евгения Пашкова, работающего в манере старинных мастеров Палеха.

Экспонируются более 100 работ разнообразных жанров. На снимке: Е. И. Пашков. Фото З. Байцовой.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр., № 34 17 февраля 1967 г.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Долгое время слесарь Борис Пагин считался хорошим производственником. А недавно, когда подводились итоги работы за месяц, один из профсоюзных комитетчиков заметил:

— А Борис хуже стал работать!

Был человек примерным, энергичным, скромным, стоял на высоте и вдруг такое — вниз покатился. Что случилось?

Или еще. Недавно женился Николай Челобеев. Комсомольцы постарались выхлопатить ему новую квартиру, а он в последний момент стал отказываться от нее:

— Не нужна мне теперь квартира — и все!

Огорчились комсомольцы: выходит, они старались для Николая напрасно. Рассказали об этом мне, как секретарю партийной организации. «Надо выяснить, разобраться», — ответил я.

— А что выяснить, если человек молчит? Мы к нему всей душой, а получается, что наша помощь ему не нужна.

Встревожились комсомольцы. И коммунисты наши задумались. Думали мы о том, что о людях своего цеха мы еще мало знаем, а нужно знать больше.

В чем ошиблись комсомольцы? Одну часть жизни Николая они знали хорошо — это его работу, а другую, личную, как он живет, отдыхает, учится, еще не успели изучить. А кто, как не комсомольцы должны были узнать, почему Челобеев стал отказываться от квартиры? Может быть, он не желает жить отдельно от матери?

Жизнь подбрасывала нам новые факты. Работница Зоя Морозова в последнее время стала приходить на работу рассстроенной, работа валилась у нее из рук. Была причина: дочь не приняли в детсад, говорят, дома у Зои есть неработающая мать, пусть она и смотрит за ребенком. Морозова подходила к председателю цехового комитета, просила помочь устроить дочь в детсад.

— А мать? Что делает мать?  
— Если бы вы знали, какая мать...  
Потом это же самое она

— В нашем пионерской дружине 12 отрядов. Все ребята ведут интересную работу, — рассказывает старшая пионервожатая 15-й школы В. Королева. — Каждый отряд имеет поручение, ведет альбомы, куда записываются интересные дела. Ко дню рождения Владимира Ильинича Ленина пионеры собирают и оформляют материал. Работает у нас отряд «Красных следопытов». Возглавляет его Наташа Ушакова. Ребята побывали в каждом доме нашего поселка, отыскивая участников Отечественной войны, собирали старые военные фотографии, документы, заполняли анкеты.

Пионервожатая показывает стопку пожелтевших бумаг, фотографий, справки. Читаю одну:

«Рядовой Гусаев Иван Михайлович 1906 года рожде-

# НАС ИНТЕРЕСУЕТ КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК

говорила мне. Я обещал разобраться. Теперь уже не было никаких колебаний: надо обо всем, о каждом человеке знать все. Конечно, одному секретарю, председателю цехкома с этим делом не справиться. Надо искать помощников, планировать эту работу.

Некоторые общие тезисы, наброски уже возникали в голове: руководитель — партийный, хозяйственный, профсоюз, комсомол — все отвечают за человека, его моральное состояние, как и за выполнение плана. От нас требуется два показателя: план и здоровый моральный дух людей. Для этого нужно дополнить воспитательную работу, интересоваться бытом людей. Конкретно: посещать квартиры, говорить с людьми, помогать, убеждать.

Если человек стал плохо работать, стал молчаливым, угрюмым, нервничает на работе, значит, с ним стряслась какая-то беда, ему нужна срочная помощь. Нельзя оставить его наедине с горем, надо сражаться за человека, за его здоровый моральный дух. И делать это надо, как говорится, всем миром: коммунистам, комсомольцам, профсоюзу. Такая сила в цехе есть. Чего же нам было ждать?

Собрали партийное собрание, пригласили туда комсомольцев, профсоюзных активистов, мастеров. На собрании утвердили план и список, кому с кем беседовать, держать связь, посещать квартиры.

Первое посещение рабочих на дому было назначено на воскресенье. В дом к Борису Пагину пошел начальник цеха и я.

Поздоровались, разговорились о жить-быть. Первой заговорила мать Бориса. К нашему удивлению, стала жаловаться на Бориса: «Сын гонит из дома, нет жилья в этом доме». Живут раздельно: мать — в одной половине, Борис с женой Галей — в другой.

Борис, жалуется мать, обрезает электрические прово-

да в ее комнате, срывает розетки. Идут бесконечные ссоры из-за раздела дома.

Борис, притихший в начале нашего прихода, не вытерпел:

— Врет! Послушайте, как ругается она! — и включил магнитофонную запись. Не очень приятно нам было слушать ругань матери на «непутевого сына», как она его называла. Зачем, кому нужна эта магнитофонная запись?

Трудное, очень трудное дело мирить разгневанных, обиженных, оскорбленных родственников. Казалось, что кому-то из них надо уступить, уходить из дома. Но мы вели беседу на примирение. Неужели мать желает видеть сына только гостем в своем доме, который они строили вместе? И кто поможет им, если они сами не очистятся от этих семейных ссор?

Сейчас трудно сказать, какой моральный след оставил наша беседа, наше посещение семьи Бориса Пагина. Но для нас знакомство было полезным — глубже мы поняли человека не только в работе, но и в общем поведении.

В этот же день в другом доме шла беседа с другими людьми. Председатель цехкома Сергей Иванович Попов и мастер Николай Удот готовили у работницы Зои Морозовой.

В доме чисто, уютно. Такой порядок поддерживает здесь сама Зоя. Отец — тихий, спокойный человек. А мать? Мать — язык не поворачивается сказать — пьет напропалую. Она не стала оправдываться: «Я и сама горюю, что запаслась. Прошу вас, дорогие, отправьте меня на лечение против алкоголия».

Такая мать за внучкой смотреть не станет, опасно оставлять с ней ребенка. Вот почему Зоя так тяжело переживала, когда ей отказали в приеме дочери в детсад.

Побывали в доме, где живет Николай Челобеев.

Очень хорошие у него родители, и Николай весь в родителях удался. Поговорили с молодоженами и убедились, что в молодой семье Николая все должно наладиться, хорошая, дружная семейная жизнь получится. Члены цехкома пообещали им во всем помогать. Если, скажем, совместная путевка в дом отдыха понадобится, пожалуйста, цехком не откажет. В одну смену работать тоже можно.

В воспитании нет мелочей. И в цехе, и дома — всюду нужен наш партийный глаз — такой вывод сделали коммунисты, комсомольцы, профсоюзные активисты.

Недавно ввели еще одно мероприятие: праздновать день рождения рабочего в цехе. Николаю Корнилову устроили настоящее торжество. Ведь он уже вышел из подростков и вступает в самостоятельную жизнь. Вырос парень в цехе, получил первый разряд слесаря и скоро получит второй, потому что старается. Как хорошему, трудолюбивому парню в день рождения ему подарили костюм. Всегда костюм от имени коллектива — это что-то значит.

А слесарю Мартынову преподнесли механическую бритву и зеркало, чтобы «чаше бриться и не старел». И другим тоже дарили на память.

Стро же подходим к людям. В цехе отчитываются ударники коммунистического труда. Слушают их и решают: кому оставить звание ударника коммунистического труда, а кого... Некоторых предупреждают: «лучше работай, держись не плохай».

Дружбу так понимать и нужно: общие недостатки надо исправлять дружно, сообща. Так мы и поступаем: боремся за человека красивого, трудолюбивого, за человека-каторга.

В. ХОХЛОВ,  
секретарь партийной организации цеха № 19, завода «Кузбассэлемент».

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### „Красные следопыты“

В нашей пионерской дружине 12 отрядов. Все ребята ведут интересную работу, — рассказывает старшая пионервожатая 15-й школы В. Королева. — Каждый отряд имеет поручение, ведет альбомы, куда записываются интересные дела. Ко дню рождения Владимира Ильинича Ленина пионеры собирают и оформляют материал. Работает у нас отряд «Красных следопытов». Возглавляет его Наташа Ушакова. Ребята побывали в каждом доме нашего поселка, отыскивая участников Отечественной войны, собирали старые военные фотографии, документы, заполняли анкеты.

Пионервожатая показывает стопку пожелтевших бумаг, фотографий, справки. Читаю одну:

«Рядовой Гусаев Иван Михайлович 1906 года рожде-

ния. Призван в Советскую Армию Ленинск-Кузнецким райвоенкоматом 5 апреля 1943 года. В июле месяце 1944 года, находясь на фронте, пропал без вести.

Ленинск-Кузнецкий районный майор Дроздов».

Этот документ следопытам передал сын Гусаева. Ребята хотят помочь ему выяснить, при каких обстоятельствах, где погиб Иван Михайлович Гусаев. У следопытов, никитинской школы, есть связь с любознательными ребятами из Дома пионеров. Совместными усилиями они уверены, что эта задача будет решена.

А вот анкета, заполненная Николаем Ксенофонтовичем Селезневым, бывшим командиром пулеметной роты. Он награжден орденом Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, имеет два тяжелых ранения.

Собранные материалы будут оформлены в альбомы, а имена живых и погибших героев записаны на памятных досках. Эти имена буд-

ут знать и читать не только семьи участников войны, но и все жители поселка.

### Хотим жить интересно

Потом я встретился с Таней Патлиной, ученицей 6 «В» класса. Она — председатель совета отряда и член совета самоуправления школы.

— Расскажи, Таня, чем занимаешься у вас совет самоуправления?

— Совет самоуправления состоит из 10 человек. На заседании совета мы обсуждаем различные вопросы, предлагаем интересные мероприятия. Хотим, чтобы было интересно у нас в школе. Например, мы организовали воскресный клуб. Каждое воскресенье здесь ребята могут сыграть в шашки, шахматы, найти себе интересное дело.

Еще мы хотим создать театр кукол. Кукол вот только нет. Остальное все уже есть. Но и куклы постараюсь достать.

Ребята старших классов нашей школы шефствуют над ребятами младшего возраста, смотрят за их дисциплиной, не дают баловаться...

— Таня, а в отряде у тебя чем занимаются пионеры?

— В отряде мы готовимся к каждому празднику или знаменательной дате, ведем альбом, участвуем в общешкольной жизни. Очень активные у нас в отряде Полина Лагайда, Володя Королов, Саша Дергунов, Тамара Стома. Они помогают в любом деле.

Ребята хотят жить интересно. Стремятся к этому. Но только ли интересно? Ребята ведут настоящую, полезную работу. Вносят свой вклад в пионерскую трехлетку.

А. ПАРШИНЦЕВ.



Передовой  
опыт — всем!

В этом году Полысаевский завод КПДС перейдет на выпуск деталей улучшеной серии домов «1-464А». Мы предлагаем вниманию домостроителей и монтажников статью В. Дубинского и В. Лермана о замковом методе монтажа крупнопанельных зданий, опубликованную в «Строительной газете». 7 декабря 1966 года.

**Существующие** методы сборки крупнопанельных зданий с применением монтажного оснащения требуют значительного количества ручного труда, не обеспечивают полностью необходимой точности, затрудняют механизацию и автоматизацию монтажа. Так, анализ трудозатрат на возведение крупнопанельного дома серии «1-464А» показал, что до 80 процентов всех работ на монтаже выполняется вручную. В результате обследования зданий, проведенного НИИОМТП во многих городах страны, выяснилось, что около 20 процентов панелей установлены по низу с отклонениями, превышающими нормативные, и около 50 процентов имеют отклонения от вертикали больше допустимых по СНиПу. При этом характерно, что точность и качество монтажа находятся в зависимости от квалификации и добросовестности исполнителей.

Коренного усовершенствования методов монтажа можно добиться лишь при условии создания более технологичной конструкции элементов и узлов их сопряжений. Такой принципиально новый способ, получивший название метода пространственной самофиксации, был разработан трестом Ленинградстрой и ЛенНИИЭП в творческом сотрудничестве с коллективом Ленинградского домостроительного комбината № 2. Он опробован при строительстве крупнопанельных жи-

## ДЛЯ САМОЙ МАССОВОЙ СЕРИИ

строительству и архитектуре при Госстрое СССР поручил ЦНИИЭП жилища рассмотреть целесообразность применения метода пространственной самофиксации для монтажа домов наиболее массовой серии «1-464А». В нынешнем году институт разработал проект двухэтажного крупнопанельного жилого дома с узлами пространственной самофиксации.

Каждая стековая панель имеет по две закладные детали в виде кулачка либо пластины, установленные в верхних углах. Они определяют, точное положение оголовка панели. Расстояние между ними соответствует проектному шагу. В нижней грани элемента имеется одно отверстие, соосно с которым на верхней грани установлен фиксирующий штырь, обеспечивающий проектное положение низа панели и соосность в вертикальном направлении.

\*Проектом предусматривается установка панелей насухо на маяки с последующим заполнением горизонтальных швов раствором. До начала сборки элементов первого этажа в швы между панелями перекрытия закладываются металлические пластины с анкерами, к которым после заполнения швов раствором привариваются штыревые фиксаторы. Места их расположения определяются с помощью теодолита и отмечаются рисками на закладных пластинках. Сборка каждого этажа начинается с установки элементов базовой ячейки — шести панелей стен лестничной клетки. В дальнейшем монтаж стековых панелей ведется в таком порядке, что образуются замкнутые ячейки с минимальным числом элементов. В

каждой из них наружная стековая панель является замыкающей. При установке базовой панели обязательно производится геодезическая выверка положения замковых закладных деталей относительно соответствующих осей. Фиксируется она с помощью двух подкосов. Кроме того, для установки элементов базовой ячейки и панели «ВС-2» предусматривается применение двух штанг.

После установки всех стековых панелей на захватке монтируются панели перекрытия. Точность монтажа на этой стадии определяется путем ориентации по фиксирующим штырям. Затем стыки стековых панелей и швы между панелями перекрытий замоноличиваются бетоном марки «200». Аналогичным образом производится сборка элементов следующего этажа.

Принятый способ монтажа позволяет исключить нарастание погрешностей в точности положения элементов по высоте здания (их несоосность). Это особенно важно при переходе на возведение крупнопанельных домов повышенной этажности. Точность установки конструкций в направлении поперечных осей выверяется положением замковых закладных деталей, а по вертикали — за счет установки элементов насухо по маякам с последующим замоноличиванием горизонтальных швов. Монтаж элементов начинается со средней поперечной оси здания в обе стороны, что обеспечивает наибольшую точность конструктивно-монтажной цепи при максимальной ее протяженности и минимальном числе базовых элементов.

Анализ показал, что на монтаже наружных и внутренних

стеновых панелей замковый метод позволяет сократить общие затраты кранового времени на 60—75 процентов. Примерно на столько же уменьшаются трудовые затраты. Продолжительность монтажа надземной части 60-квартирного жилого дома серии «1-464А» (без устройства крыши) сокращается на 7 процентов. Общая экономия от применения замкового метода монтажа по сравнению с традиционными составляет 0,37 рубля на квадратный метр жилой площади, или 650—700 рублей только на одном четырехсекционном дому.

Важно отметить, что при переводе монтажа домов серии «1-464А» на замковый метод не потребуется сколько-нибудь серьезной реконструкции существующего формовочного оборудования, поскольку в данном случае вопрос сводится лишь к обеспечению точной фиксации закладных деталей, а не к переделке бортов форм и отсеков кассет.

Подведем итог. Технологичность конструкций и узлов сопряжений, резкое сокращение объема сварочных работ, высокая точность монтажа, как бы закладываемая в конструкцию еще при изготовлении элементов, сокращение объема ручных операций и повышение загрузки кранов — вот главные преимущества замкового метода. Дальнейшая разработка и внедрение этого способа монтажа в строительную практику является важной задачей.

**В. ДУБИНСКИЙ,  
В. ЛЕРМАН,**  
инженеры отдела технологии строительного и заводского производства ЦНИИЭП жилища.

### ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

## ПРЕЖНИЕ ЗАБОТЫ

Недавно на совещании в комбинате «Кузбассуголь» по вопросам охраны труда и техники безопасности председательствующий объявил:

—Слово предоставляется мастеру-взрывнику с шахты имени С. М. Кирова Эмир-Алиеву.

Трудно было за те десять — пятнадцать минут, отведенных для выступления, рассказать о работе, которую проделала комиссия охраны труда на шахте имени С. М. Кирова под его руководством.

В прошлом году Саид Эмир-Алиев избрался в состав шахтного комитета. На первом же заседании поручили подобрать общешахтную комиссию охраны труда. До этого мастер-взрывник, проработавший на шахте более двадцати лет, избирался все-

вал с общественными инспекторами, просматривал их записи в участковых книгах и требовал их выполнения от руководителей участков.

Комиссия стала собираться чаще, планировать на каждый месяц свою работу. Но не все получалось гладко. Как-то общественные инспектора внесли предложения по улучшению санитарии в бытовом комбинате и моечном отделении. Эти предложения долго не выполнялись. Пришло время комиссии по охране труда заслушать на своем заседании хозяйственников и потребовать от них выполнения своего решения. Порядок в комбинате все-таки навели.

Не совсем уверенно себя чувствовал и начальник участка внутришахтного транспорта, когда был поставлен его отчет. Привыкший отчитываться в кругу инженерно-технических работников, он никак не ожидал, что его вызовут на комиссию ох-

раны труда при шахтном комитете.

Сразу же после его отчета о заболеваемости на участке, посыпались вопросы: почему высока на участке заболеваемость, что необходимо сделать для ее снижения, что сделано для уменьшения простудных заболеваний? В постановлении обязывали начальника участка утеплить пассажирские вагонетки, сделать для машинистов электровозов на кабинах щитки. Вскоре горняки в шахте увидели и первые щитки на кабинах электровозов, и вагонетки с закрытыми проемами. И все это забота С. Эмир-Алиева.

За прошлый год было проведено с участием общественных инспекторов 9 комплексных обследований участков. Еще две характерные цифры: за этот же период было внесено общественными инспекторами 572 предложения и только 14 из них оказались не выполненными по тем или

и главный показатель работы — на шахте за этот период снизился производственный травматизм по сравнению с предыдущим годом.

Не успел обо всем этом рассказать Саид Эмир-Алиев на совещании в комбинате «Кузбассуголь». И о том, как не просто все это давалось, сколько это отнимало времени и доставляло забот — не успел рассказать он.. Не хватило регламента. Но прежние заботы остались за ним. На отчетно-выборной профсоюзной конференции С. Эмир-Алиев был оставлен в составе шахткома, и ему, как и в прошлом году, поручено возглавить комиссию по охране труда. Прежние заботы остаются за ним.

**Н. БОБРОВ, рабкор.**  
**«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»**  
17 февраля 1967 г., № 34, стр. 34

# НЕСТАРЕЮЩИЙ АКТИВИСТ

Сегодня исполняется 70 лет Федоту Ивановичу Бормотову. На Советской улице все знают крепкого, усатого на буденновский манер старика. Семь лет подряд жители Советской улицы избирают Федота Ивановича председателем товарищеского суда при уличном комитете. Должно быть, доверяют его жизненной опыту, знанию людей и справедливости.

Он выполняет и поручения городского отдела социального обеспечения, проверяя ведение личных дел на предприятиях. При этом Ф. И. Бормотов умеет заметить и ощутить хорошее, стремится, чтобы о нем узнали все.

Накануне в редакцию пришел официальный документ: Ленинск-Кузнецкий исполнком городского Совета поздравляет Федота Ивановича с днем рождения, желает ему здоровья и счастья.

## ЛУЧШИМ—НАГРАДЫ

В Доме культуры шахты им. Ярославского собрались те, кто пропагандировал нашу периодическую печать во время подписной кампании.

С докладом об итогах работы за 1966 год выступил начальник агентства «Союзпечать» тов. Вершинин. Он отметил, что подписка в целом в районе и в городе прошла успешно. Город выписал газет и журналов 166.770 экземпляров, а это на 10 процентов больше чем, в прошлую подписную кампанию. На 7 процентов возросла подписка и в районе.

Такие успехи стали возможны благодаря работе общественных распространителей. В городе было открыто 450 пунктов по подписке на газеты и журналы. Активно работали общественные советы. На шахте «Польсаевская-3» такой совет возглавляла инженер Акулова. Она умело организовала пропаганду газет и журналов, в результате чего там каждый в среднем выписал почти по 4 экземпляра. Неплохо прошла подписка и на «Журинке-3». Не справились со своей задачей распространители продовольственного орса.

Среди районных активистов печати хорошо потрудились распространители села Красного.

На вечере были вручены ценные подарки и грамоты лучшим распространителям печати. Среди них: Николай Филиппович Валько (обогатительная фабрика шахты им. Кирова), тов. Гущин (шахта «Комсомолец»), тов. Милосердова (мехколонна № 263), тов. Крылаева (СМУ-3). Грамотами газеты «Правда» награждены: Полина Самойловна Лerner с завода «Кузбассэлемент», Иван Петрович Беликов — рабочий шахты «Польсаевская-2».

Н. ГУРСКИЙ.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Тов. Руссов жаловался на неаккуратность доставки ему корреспонденции. В результате расследования выяснилось, что почту тов. Руссову не доставляли с 30 декабря по 2 января по вине почтальона Неудахиной, которая без уважительной причины не являлась на работу.

За нарушение трудовой дисциплины почтальон Неудахина судима товарищеским судом и уволена с работы. Сейчас на этом участке работает другой почтальон. Вся корреспонденция доставляется аккуратно. Начальник 17-го отделения связи, не обеспечивший своевременную доставку почты на участке, строго предупрежден.

И. КОПЫЛОВ,  
начальник узла связи.  
В. МЕЛЮХОВА,  
оператор бюро жалоб.

Читателям тт. Кондрашину, проживающему по ул. Ленина № 60, кв. 5, Лошкову (ул. Ленина, 58-б, кв. 7), Банинковой (пр. Кирова, 79-а). Вы спрашивали редакцию о порядке оплаты за центральное отопление.

ОТВЕЧАЕМ. Согласно постановлению СНК РСФСР от 4 мая 1927 года «О порядке оплаты пользования центральным отоплением», исполнкомы местных Советов издают постановления о порядке распределения расходов за центральное отопление.

В основу таких постановлений должны быть положены правила, обязательные для всех, независимо от ведомственной принадлежности котельной.

В состав стоимости отопления входят следующие расходы: а) стоимость топлива и доставки его; б) расход по удалению шлака; в) содержание необходимого, в пределах норм, установленных горисполнкомом, штата, занятого исключительно обслуживанием отопления, а также расходы по соцстраху.

Как распределяется стоимость отопления?

Исчисленная годовая сто-

мость центрального отопления распределяется между пользователями отапливаемой площади пропорционально вносимой ими квартплаты, но в пределах не выше 40 процентов квартплаты. В случае, если этих сумм окажется недостаточно, то излишки распределяются между всеми пользователями площадью в соответствии с размерами используемой ими полезной жилой площади, независимо от уплаты квартплаты.

Смета расходов составляется домоуправлением на год не позднее сроков, установленных горисполнкомом, и подлежит обязательному рассмотрению и утверждению общим собранием жильцов, чего у нас не делается.

Взносы за отопление производятся ежемесячно в течение всего года равными частями, одновременно с внесением квартплаты.

Последний вопрос возникает в связи с пересчетом платы за отопление за то время, пока оно не работало.

На этот вопрос начальник управления коммунального хозяйства тов. Петров отвечает, что решение исполнкома городского Совета о снятии платы из-за некачественного отопле-

ния, отсутствия воды и бездействия канализации будет принято в феврале этого года и сообщено населению города. В данное же время проводится точный учет, сколько домов и квартир простояли без отопления, воды и канализации.

Некоторые граждане уточняют, какую температуру в квартире следует считать нормальной, чтоб в случае необходимости предъявлять претензии на плохое отопление.

Тов. Петров разъясняет: по техническим правилам, вода для отопления из котельной должна выходить, имея температуру от +80 до +90 градусов. Если вода из котельной выходит ниже этой температуры, значит, нарушаются технические правила эксплуатации, значит, нет нормального тепла в домах.

Поэтому мы считаем, говорит т. Петров, что нужно в каждом жилом квартале, который обслуживает та или иная котельная, создать общественный контроль за правильной эксплуатацией котельной и о всех нарушениях технической эксплуатации сообщать в управление коммунального хозяйства.

В ателье «Новинка» имеются в продаже трикотажные мужские сорочки шелковые с длинным рукавом, размеров 46, 48, 50, 52-го, черного, голубого, серого цвета и цвета морской волны, а также дамские блузки 46, 48, 50-го размеров.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Инфекционная больница — кладовщик, оклад 62 руб. 50 коп.

Обращаться ул. Орджоникидзе, 43.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — конструктора, рабочих (мужчин, женщин), механика цеха.

Обращаться: на кирзавод.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — автокрановщика, главного бухгалтера.

Обращаться: пер. Новоленинский, 16, в отдел кадров.

## К сведению избирателей

Места нахождения избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников.

1. Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 402 по выборам в Верховный Совет РСФСР находится в помещении ЦДК угольщиков, телефон 2-32.

Председатель избирательной комиссии Отц. Л. А. — зам. управляющего трестом «Ленинуголь», секретарь избирательной комиссии т. Жердева М. П. — секретарь ГК КПСС.

2. Городская избирательная комиссия по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов тружеников находится в помещении горисполнкома, комната № 13, телефон 0-63.

Председатель избирательной комиссии Ро. В. Е. — зам. управляющего трестом «Ленинуголь» по руководящим кадрам, секретарь избирательной комиссии Яковлев А. Н. — зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

3. Окружные избирательные комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов тружеников находятся:

избирательного округа № 90 — в помещении школы № 10, телефон № 3-23, через коммутатор завода «Кузбассэлемент»;

избирательного округа № 91 — в помещении клуба Ленинской ГРП, телефон № 5-18;

избирательного округа № 92 — в помещении комбината шахты им. Ем. Ярославского, телефон № 1-20, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 93 — в помещении клуба шахты им. Ем. Ярославского, телефон № 1-64/2, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 94 — в помещении горполиклиники, телефон № 1-03 по городу.

избирательного округа № 95 — в помещении клуба электролампового завода, телефон № 0-26, через коммутатор завода;

избирательного округа № 96 — в помещении комбината шахты «Польсаевская-3», телефон № 6-77, через коммутатор шахты.

Исполком городского Совета.

избирательного округа № 97 — в помещении Дома техники треста «Ленинуголь», телефон № 0-63, через коммутатор треста;

избирательного округа № 98 — в помещении обогатительной фабрики им. С. М. Кирова, телефон № 5-62, через коммутатор шахты им. Кирова;

избирательного округа № 99 — в помещении КРО шахты им. Кирова, телефон № 4-54, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 100 — в помещении конторы Байкальского шахтостроительного управления, телефон № 1-29, через коммутатор строительного управления;

избирательного округа № 101 — в помещении комбината шахты «Комсомолец», телефон № 45, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 102 — в помещении школы № 27, телефон № 2-87, через коммутатор шахты «Комсомолец»;

избирательного округа № 103 — в помещении комбината шахты им. 7 ноября, телефон № 152, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 104 — в помещении клуба Польсаевского шахтостроительного управления, телефон через коммутатор шахты Польсаевского завода ЖБИ;

избирательного округа № 105 — в помещении клуба шахты «Польсаевская-1», телефон № 88, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 106 — в помещении комбината шахты «Польсаевская-2», телефон № 2-33, через коммутатор шахты;

избирательного округа № 107 — в помещении комбината шахты «Польсаевская-3», телефон № 67, через коммутатор шахты.

Исполком городского Совета.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

З января вечером из квартиры у меня украли шубу, в кармане которой были часы, шерстяные перчатки, ключи и печать от рабочего кабинета.

Оперуполномоченный уголовного розыска тов. Безуглов и милиционер Куликин, работники

Парком шахты имени С. М. Кирова приглашают всех пенсионеров шахты 20 февраля, в 17 часов в клуб «Дружба» на вечер, где начальник шахты С. К. Собора выступит с докладом об участии ветеранов труда в соревновании за достойную встречу 50-летия Советской власти.

1-го отделения, нашли вора. Вещи были возвращены мне, а вор скоро предстанет перед судом.

Н. БАШЛЫКОВА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый широкоскранный художественный фильм

СЫНОВЬЯ БОЛЬШОЙ

МЕДВЕДИЦЫ

Сеансы: 10-30, 12-10, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30

### МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА

Сеансы: 9-00, 2-20

На удлиненных сеансах: «Цимбалы поют в России»

## НАША ДРЕСС

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдел культуры и писем трудаящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП № 10790  
аз № 960 Тираж 25.400